



在高速公路上巡逻

高速上的安全卫士

首席记者 周涛文/图

不论是烈日当空，还是风霜雨雪，行车在高速路上经常会看到带有“高速交警正在巡逻”LED字幕的车辆驶过。他们，默默守护着高速行驶的车辆，一旦有险情发生，会第一时间提供帮助。10月17日，记者来到信阳市公安局京港澳高速豫南公安检查站，与那里的巡逻人员一起进行了一次巡逻体验。

豫鄂收费站是连接河南和湖北的咽喉要道，这里常年驻守着11名民警，20名辅警，管辖着京港澳高速明港至九里关段共76公里的路段，负责对该路段的交通管理工作进行指导和规划，同时也承担着道路的巡逻，纠正交通违章，维护交通秩序，处理突发事件的任务。“80后”的王方杰，就是他们中的一员，“新颖”“时髦”却不是他的代名词，他有着同龄人身上少有的成熟、朴实和沉稳。

早上7时，准备好巡逻装备后，王方杰与一名同事驾驶车辆出门。7时25分，两位村民去邻村办事，想走近路，便步行上了高速公路。发现情况后，王方杰连忙让他们坐上车将他们送往目的地，并不断向他们讲解高速公路安全常识。结束了早上的例行巡逻工作，回到办公室，王方杰马上向高速公路指挥中心汇报路况信息。

吃过早饭后，王方杰马上又来到工作地点，见一辆客车从收费站驶出，王方杰就示意客车靠边检查。只见他首选让客车司机出示驾驶证、行车证，然后认真上前检查客车的轮胎、灭火器等随车安全设备是否正常，乘客是否系好安全带。王方杰告诉记者，检查点每日要对上百辆客车进行检查，还有多达200多辆的危险化学品运输车辆，“我们对危险化学品车辆检查十分严格，哪怕就是轮胎花纹严重，都不得进入河南境内高速公路。就刚才这套动作和言语，我们每天都要重复上千次。”



对过往车辆例行检查



检查客车安全设备



与同事一起执勤



对经过收费站的司机进行检查